

寻蛛丝马迹 拨窃案迷雾

——邢台开发区警方侦破一起盗窃案纪实

□ 孟翔 赵涵

3月24日,邢台开发区某企业将两面锦旗送至邢台市公安局开发区分局,以此感谢他们成功破获涉案总价值高达80余万元的数控机床电路模块被盗案,并抓获5名犯罪嫌疑人。锦旗上的字句,代表着群众的信任与肯定;锦旗的背后,是民警们跋涉千里、不辞劳顿为企业保驾护航的责任与担当。

■ 设备电路模块被盗

今年1月31日,邢台开发区警方接到辖区某企业报警称,企业车间14台数控机床内的电路模块被盗,经统计被盗模块(主轴模块、电源模块、伺服模块、IO模块)共35块,总价值80余万元。由于案值巨大,且严重影响到企业安全和正常生产,开发区公安分局领导高度重视,迅速组织专门力量全力侦查,并第一时间对现场进行了勘查。

通过比对分析和现场走访,警

方锁定犯罪嫌疑人的作案时间为今年1月19日(腊月二十八)至1月30日(正月初九)。但这段时间正值厂区员工放假,并且被盗车间处于监控盲区,无法获取有价值的线索。

民警在侦查过程中了解到,被盗模板均为该企业未使用机床内的模板,警方初步推断嫌疑人应该了解监控情况和厂区内部环境。办案民警在邢台本地市场对被盗物品的销售渠道做了进一步摸排,发现被盗的电路模块生产于2015年,属于老旧电路模块,该模块在邢台市用途不广,嫌疑人盗取该模块极有可能销往外地,但到底流向何处则有待调查。

■ 办案民警千里追踪

线索难觅,但专案组民警毫不气馁。为进一步确定嫌疑人,办案民警开展轨迹研判,循线追踪,在海量信息面前,不放过任何一点蛛丝马迹。

在邢台市公安局刑警支队等单位的全力支持下,办案民警通过

连续近2个月的走访侦查,对全国收购渠道、物流进行了耐心细致地排查取证。其间,专案组民警奔赴江苏、浙江、山东等省市进行调查,最终使几名犯罪嫌疑人浮出水面。当民警让企业负责人辨认这些犯罪嫌疑人时,该企业负责人惊愕地发现,其中一个犯罪嫌疑人竟然是熟人——白天,他是企业员工;然而当夜幕降临时,他就化身“搬运工”,利用职务之便,监守自盗。在掌握了确凿证据的基础上,各办案民警同时对犯罪嫌疑人李某、陆某、张某、韩某以及收赃人员石某实施抓捕,将这一犯罪团伙一网打尽。

■ 员工竟然监守自盗

犯罪嫌疑人李某交代,他是被盗企业的一名员工,对数控机床的设备价格较为了解。其因沉迷网上赌博,输掉巨额钱财,急需资金。他在工作中发现,一块数控机床电路模块价值近万元,遂萌生了盗窃公司数控机床内数控模块的想法。

2022年11月份,李某利用值班时间,首次盗窃2块企业数控机床电路模块,随后通过网络转卖给石某,获利一万余元;2022年12月份,因赌博急需资金,李某再次盗窃16块数控机床电路模块,转卖给石某获利。

由于两次盗窃均未被发现,尝到“甜头”的李某今年1月回老家过年时联系到同乡张某等人,计划年后回到邢台再次实施盗窃。随后,李某、张某伙同陆某、韩某等人,由江苏徐州开来来到邢台,第三次实施盗窃,共盗窃17块电路模块,并转卖给石某。这三次盗窃,他们共计非法获利20余万元。

目前,5名犯罪嫌疑人对作案事实供认不讳。案件正在进一步侦办之中。

办案民警提醒:

企业施工单位要加强防盗意识,同时加强内部安全防范管理,做好进出工地人员、车辆的登记工作,防止可疑车辆、人员随意进出。一旦发现被盗,立即拨打110电话报警。

大胆司机再次酒驾被处罚

河北法制报讯 (通讯员 宋汶雨 记者 陈兆扬)3月12日,渤海新区黄骅市公安局交警二大队执勤民警查处了一个二次酒驾的司机,该司机被处以罚款1000元、吊销驾驶证、行政拘留7日的处罚。

当日下午,渤海新区黄骅市公安局交警二大队民警正在辖区内开展酒驾、醉驾整治统一行动。

14时58分许,一辆小型轿车驶入邢庄科路检查点。执勤民警立即对车内驾驶员进行呼气式酒精检测,

结果显示为24mg/100ml,该车驾驶员存在酒后驾驶的嫌疑。

经查证,该车驾驶员名叫王某。面对民警询问,王某承认,当天中午,他在自己家中吃饭时,喝了一两白酒。经进一步查证,民警发现,2019年4月30日,王某因酒后驾车曾被交警查获处理过,王某此次属于二次饮酒驾驶。

鉴于王某的违法行为,渤海新区黄骅市公安局交警二大队民警对王某作出了上述处罚。

改装车辆 倒卖汽油

一男子涉嫌危险作业罪被起诉

□ 赵金 张纪

的生产作业活动,具有发生重大伤亡事故的现实危险,其行为已构成危险作业罪。3月22日,莲池区检察院以杨某涉嫌危险作业罪向莲池区人民法院提起公诉。

检察官提醒:

危险作业罪将安全生产领域未发生重大伤亡事故或未造成严重后果但是具有现实危险的非法行为纳入刑法打击范围,追究相关当事人的刑事责任。汽油属于专属专营、专卖物品,应取得国家经营许可方能销售。杨某非法买卖汽油的行为违反了国家相关规定,同时也可能引发爆炸、火灾等险情,故必须予以严厉打击。

还要提醒广大消费者,每个“黑油站”都是一颗定时炸弹,其油品没有正规来源渠道,质量难以保证,加油计量亦无法保证准确。加油时应选择正规加油站,切莫因为贪图小便宜而吃大亏。如发现私自贩卖汽油的窝点,也希望及时向公安部门举报。

一小时破获盗窃案

省会高新警方跑出小案速破“加速度”

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 崔永超)“别走!你别走!这是不是你的电动自行车?”

“不知道!我不知道!”在省会高新区某小区,石家庄市公安局高新区分局宋营刑警中队民警边跑边喊,直奔一慌慌张张欲躲闪女子。这是3月23日14时30分许,高新警方抓捕盗窃电动车犯罪嫌疑人现场的一幕。

当日13时30分,宋营刑警中队接到辖区于女士报警,称自己放置在地铁口的电动自行车因没有上锁被盗,价值约5000元。

接警后,宋营刑警中队民警迅速赶赴现场,经现场勘验,民警推测被盗时间应该不久,立即开始侦查。办案民警一边在周边巡逻,一边到附近单位开

展走访,同时利用多种手段筛查相关线索。

巡访中,民警发现,有一女子一直在案发地点周边活动,且一直停停走走、左顾右盼,此人有作案嫌疑!民警迅速沿该女子路线行进,同时加大对周边街面的巡查力度。功夫不负有心人,民警在一小区发现了被盗的电动自行车。在随后的蹲守中,民警一举将犯罪嫌疑人王某一并抓获,仅用一个小时就破获了这起电动自行车盗窃案,跑出了小案速破的“加速度”。

经审讯,王某交代自己在经过地铁口时,看到有电动自行车没有上锁,便心生歹念,先将电动自行车骑到一小区放置,打算办完事后骑走,没想到民警这么快就找到并抓获自己。

承德交警查处一辆非法接送学生“黑校车”



坚决抵制“黑校车”

河北法制报讯 (霍文凯)3月20日,承德交警在执勤执法中,查处一起租赁大客车充当校车,且司机没有校车驾驶人资质的严重交通违法行为。

3月20日11时左右,承德市公安局交通警察支队直属二大队接到群众举报,称近日辖区石洞子沟路段有一辆蓝色的大巴车接送上下学的学生,无校车资质,十分危险。交警对司机进行了教育,并对学生进行登记。

由于校车属于特种车辆,

司机需要具备校车驾驶资格才能驾驶,取得校车标牌的车辆才能提供校车服务。民警对违法车辆进行了暂扣;依据道路交通安全违法行为记分管理办法规定,对司机开具处罚决定书。而驾驶人没有校车驾驶人资质驾驶机动车的违法行为,除面临罚款外,其驾驶证将会被记分。同时,依据《校车安全管理条例》,对于校方使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务违法行为,还将处以2万元罚款。

唐山路南警方及时追回被盗山地自行车

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 郭刘瑞贤 么淑婧)3月16日11时许,唐山市公安局路南分局成功破获一起盗窃案,追回被盗山地自行车一辆。

3月15日上午7时许,路南分局友谊里派出所接到辖区群众报警,称其停放在小区楼道内的山地自行车被盗。接警后,民警立刻赶往案发小区现

场进行走访调查。通过侦查,民警很快发现了一名行动可疑的男子,只见该男子先是鬼鬼祟祟地进入了案发小区的楼道内,不一会儿便骑着一辆山地自行车迅速逃离现场。

因嫌疑人樊某某此前有犯罪记录,有较强的反侦查能力,在盗窃得手后,并没有第一时间返回其住所,而是骑着车子分别在不同小区进行流窜,以此来混淆警

方的视线。但是再狡猾的嫌疑人也逃不过警察的火眼金睛,在掌握了樊某某的踪迹后,友谊里派出所联合特巡警大队民警彻夜不休,循线追踪,最终于3月16日11时许将樊某某在其住所内抓获,为群众及时追回了被盗的山地自行车。

经询问,嫌疑人樊某某对盗窃作案的事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

离职不交钥匙 盗窃“老东家”财物

贪心小青年伸“黑手”被刑拘

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)离岗离职,不交完手续和资料,本是不该;离职后,一时没钱,又惦记上“老东家”的财物,更是不对。3月17日,石家庄市公安局安安分局谈固刑警中队破获一起盗窃铜板案,抓获了这样一名伸“黑手”的贪心犯罪嫌疑人。

1月19日,市民李某到谈固刑警中队报案:1月17日在白佛钢

材市场车间工作时,发现自己放在车间的46个电焊机配件——铜板被盗,价值6万元左右。

接到报案后,谈固刑警中队立即组织警力开展案件侦破工作。一番深入细致地调查后,最终确定曾在为李某工作过的刘某有重大作案嫌疑。民警们经过进一步研判分析,最终确定刘某的藏身之处,在邢台警方大力配合下,他就拿着钥匙,偷偷打开车间大门,把46个旧电焊机的配件铜

板,用角磨机一个一个都切下来,然后再偷偷运出,将切下来的铜板被卖给了废品收购站,从中获利3多万元。

“现在知道犯罪,已经晚了,真是不应该惦记别人的东西,更不应该知错犯错起贪心、伸‘黑手’……”面对民警的讯问,悔不当初的刘某留下了忏悔的眼泪。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留。

河北合悦广告有限公司(91130104063386414R)、王茜(13010219821124216X)、王献州(130105196002230939)、赵青伟(13010219681024124X):本院受理的石家庄市交通投资开发有限公司申请执行

河北合悦广告有限公司合同、无因管理、不当得利纠纷一案,案号为(2021)冀0105执2211号。现申请人石家庄市交通投资开发有限公司依法向本院申请追加王茜、王献州、赵青伟为本案的被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

河北博翔餐饮管理有限公司(91130105MA0D3XJX68)、高银龙(130133198305280858):本院受理的赵彦为与河北博翔餐饮管理有限公司劳动

争议、人事争议纠纷一案,案号为(2021)冀0105执3750号。现申请人赵彦为依法向本院申请追加高银龙为本案的被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院